

市疫情防控指挥部办公室发布最新通告

# 省外来平返平人员需查验 48小时核酸检测阴性证明

□记者 王春霞 实习生 王珍珠

本报讯 当前,国外疫情高位运行,国内聚集性本土疫情多点散发且传播链多条并存,邻市近日出现境外输入无症状感染者,涉及我市密接、次密接人数较多,风险就在身边。随着“双节”临近,人员流动更加频繁,“外防输入”压力持续增大,疫情防控形势依然复杂多变。12月13日,市疫情防控指挥部办公室发布《关于加强来平返平人员健康管理的通告》。

通告中,对于境外来平返平人员健康管理措施有:境外来平返平人员应提前48小时向入平后目的地所在村(社区)和单位进行报备,如实告知个人信息、健康状况、到平车辆车牌号等具体信息,主动配合属地疫情防控机构完成“点对点”转运、核酸检测、健康筛查等疫情防控措施;境外人员来平返平后,严格落实“14+7+7+14”的管控措施。对在第一口岸城市入境且完成21天集中隔离的人员,入平后落实“7天健康监测+14天核酸检测”管控措施;对在第一口岸城市入境且完成14

天集中隔离的人员,入平后落实“7天集中隔离+7天健康监测+14天核酸检测”管控措施。

对于外地来平返平人员健康管理措施有:对自中高风险地区所在乡镇或者街道来平返平人员落实“14+7”措施。即14天集中隔离医学观察、7天健康监测;对自中高风险地区所在县(市、区)且除上述乡镇或者街道之外的来平返平人员,落实14天居家隔离医学观察措施。对自中高风险地区所在地级市来平返平人员,落实“三天两检”措施,即3天内进行2次核酸检测(间隔24小时),均为阴性的,方可恢复正常活动。

对在中高风险地区公布之日前14天内已来平返平人员,落实“14天集中隔离+7天健康监测”管控措施,可结合当地管控起始时间,自入平之日起算。

对已经发生疫情,但尚未调整疫情风险等级的地市来平返平人员,要查验48小时内核酸检测阴性证明,根据该地的封闭封控管理措施,参照上述规定执行。

省外来平返平人员在通过高铁

站、火车站、长途汽车站等交通枢纽时,必须核验健康码和行程卡,查验48小时内核酸检测阴性证明。未经上述交通枢纽的人员需主动向目的地所在村(社区)报备,提供48小时内核酸检测阴性证明。无法提供核酸检测阴性证明的人员,在健康检测点进行采样送检,人员集中留观,出具采样结果阴性后,方可入平活动。

省外来平返平人员入住或到访宾馆酒店、洗浴中心、景区景点、图书馆、艺术馆、博物馆等公共场所时,须持健康码绿码,查验48小时内核酸检测阴性证明。

居家健康监测人员做好自我体温测量,每日主动向社区报备健康状况,非必要不外出,不参加聚集性活动,如有不适及时闭环规范就医。

通告说,元旦、春节即将来临,疫情传播风险较大,为减少人员流动,降低疫情防控压力,倡导广大人民群众非必要不出市,不前往中高风险地区,进入各类公共场所时主动扫码;提倡省外务工人员非必要不返平,就地过节。

本通告自下发之日起执行,并视疫情变化适时调整。

## 我市新增 4个3A级景区

□记者 王春生

本报讯 12月13日,市文化广电和旅游局传来消息,我市新增一批A级景区,全市A级景区增至60个。

据悉,市旅游景区质量等级评定委员会依据旅游景区质量等级划分与评定细则,日前批准郏县马头岭现代农业产业园景区、鲁山县神牛大峡谷景区、叶县马头山景区、宝丰县珍稀菌产业园景区等4个景区为新一批3A级旅游景区。

目前,全市A级景区数量上升为60个,其中5A级旅游景区1家、4A级旅游景区13家、3A级旅游景区38家。

## 本周有冷风 气温波动大

□记者 杨元琪

本报讯 据近期大气环流形势演变分析,预计本周内,周三部分地区有小雨或零星小雨;周三夜里到周五白天受冷空气影响有4到5级西北风、阵风7级左右;周内最低气温-1℃左右。

14日白天到夜里,多云,偏西风3级左右,14℃~3℃。15日,多云转阴天,3℃~11℃。16日,阴天转晴天,西北风5级左右,阵风7到8级,6℃~12℃。

12月13日,市气象局发布农业气象周报(12月5日~12月11日),市气象局农业气象服务中心负责人刘海波介绍,我市上周平均气温在6.4℃~8.5℃之间,较常年同期偏高2.6℃~4.8℃。周最低气温在-1.5℃~2.5℃之间。上周各县(市)国家观测站降水量在2.5毫米~12.0毫米之间,较常年大部分偏多71%~471%,鲁山、宝丰偏少4%~13%。上周各县(市)日照时数为28.5小时~33.5小时,与常年同期相比大部分偏少0.8小时~3.6小时,宝丰偏多3.9小时。

12月13日9时自动土壤水分监测资料显示,目前我市0cm~30cm土壤墒情大部分适宜,中部、西部地区仍偏湿。

## 快递小哥伸援手 走失老人找到家

□记者 燕亚男 实习生 栗思佳

本报讯 “真的很感谢那位快递小哥,帮我找到母亲。”12月13日,家住建东小区的赵耀提起前几天母亲走失后,被快递小哥王凯月帮忙找家人的事情,十分感激。

12月7日上午11点多,正在市区民主街北段华府小区派送快递的顺丰快递员王凯月看到路边石墩上坐着一位老人,很多人站在旁边说老人可能是走丢了。他就走上前询问情况,老人说坐出租车到这儿后找不到家了,只知道儿子的名字,别的都不记得了。

王凯月发现老人脖子上挂了一张公交卡,他拿起卡看到背面写着一个名字和电话,就用手机拨打了过去,正是老人的儿子赵耀接的电话。对方表示感谢后称他会尽快赶过来。这期间,从小区出来寄快递的李雪梅得知老人还没吃早饭,返回家中为老人拿来了水和面包。赵耀开车很快赶到了华府小区,对王凯月和李雪梅的热心帮助表示感谢。王凯月说:“这其实也没啥,都是我应该做的,要是我看到没有停下来帮助,心里才是真的过意不去。”

赵耀表示,母亲今年72岁,这不是她第一次走丢了,为此他在母亲经常带着的公交卡背面写上了自己的名字和电话。



## 冬日鲜花别样红

12月13日,市区湛南路西段乌江河口公园,蔷薇花冬日绽放,吸引市民驻足观赏。虽是冬日,此处公园里的月季、蔷薇依然醒目绽放。据公园管护人员介绍,科学施肥合理疏枝为鲜花冬日绽放提供了养分和条件。本报记者 张鹏 摄

## 20种人社领域轻微违法行为 可免于行政处罚

□记者 杨岸萌

本报讯 12月13日,从市人社局传来消息,该局依据相关规定决定对20种人力资源社会保障领域轻微违法行为免于行政处罚,为企业发展创造宽松和谐的外部环境。

据了解,根据相关规定,市人社局对可以实施首查先行整改、首违不罚的行政处罚项目、标准、依据进行了清理,决定对20种人力资源社会保障领

域轻微违法行为免于行政处罚,并发布《平顶山市人力资源社会保障领域轻微违法行为免于行政处罚清单》。清单内容可登录平顶山市人力资源和社会保障局网站查看。

该清单涵盖了用人单位招用人员、企业中介机构中介活动、民办职业技能培训机构招生或颁发证书、企业提取和使用职工教育经费、用人单位为劳动者办理就业失业登记手续、用人单位办理社会保险登记、社会保险

服务机构骗取社会保险基金、缴费单位从工资中代扣代缴社会保险费、擅自经营劳务派遣业务等多个方面。

“就用人单位劳动报酬支付而言,清单上有六大项,从劳动保障监察到劳动者劳动报酬支付再到施工单位保证金的存储、支付有18小项,在这些方面如果首次检查发现问题,都会责令用人单位在规定期限内改正,可免于行政处罚。”市劳动保障监察局局长邢雁铎说。